

нѣкое си село едниъ човѣкъ съ жената си, като щѣли да запарят качето си, прѣди да надникнахтъ вътрѣ, изливатъ заведнѣжъ врялата вода; но, каква страхотія! догдѣто тѣ са бавяли насамъ нататѣкъ дѣтето имъ било влѣзло и потаяло са въ качето. Щомъ изляхъ врялата вода, дѣтето испищява и това му било всичко. Това ній прочетохъ у вѣстника и тѣй си остана.

На Есеньта, когато трѣбваше да са приготвимъ и ній за гроздоберъ, извадихме кацн,—бѣчовки, които щѣхъме да запазимъ и проиѣмъ. Но като щѣхъме да налѣмъ у една сѣдина (тя бѣше една ниска хотія носилна), другарьтъ ми каза: Посложи малко да видимъ нѣмали нѣщо вътрѣ. Когато надникнахъме, че то имало двѣ малки котенца, които са били покатрjali по чергата, що бѣхъме приготвили върху сѣдината да ѣж покрѣмъ, като излѣмъ врялата вода, и спустили са да си играятъ. Тѣй ако небѣхъме си наумили за онзи селенинъ и жената му които си попарили дѣтето, нито щѣхъме да погледнеме въ сѣдината; а онія котенца бѣхъ попарени, и макаръ животинки, но нашата съвѣсть се щѣше да ни изобличава, защото направихъме съ невнимането си да изгорятъ двѣтъ котенца.

Друго забѣлжително бѣхъме прочели у сѣщія вѣстникъ т. е. че нѣкой си човѣкъ, който водялъ воловетъ си, впрѣгнати въ товарни кола, и като излизалъ възъ единъ баиръ, на какъ са счюпва тегличтъ (жжгжла) на хумотя, и пълнитѣ кола са поврѣщатъ низъ стрѣмното на долу, та ударватъ о други кола, що идяли слѣдъ тѣхъ; едно момче което било на заднитѣ кола сполучило да скокне оттамъ и да бѣга на стърна, а пълнитѣ кола блѣснали направо о воловетъ, на които струшили роговетъ, и насмалко да ги утрѣпнатъ.

Сѣщето примѣждіе са случи веднѣжъ и на менъ; за това сега като са случи нѣйдѣ въ пѣтя, на стрѣмно мѣсто, да има напрѣдѣ ми кола, азъ си наумѣвамъ писаното у вѣстника, и отбивамъ са та вървижъ малко отстрѣна, било кога съмъ на кола или ѣздажъ на конь, или вървижъ пешкомъ.

Но таквизъ едни патими много пѣти ми са е случвало да са прицирамъ съ нѣкои си младежи, които казватъ, че нещѣди да са научятъ нищо отъ вѣстникъ или отъ каква да е книга; а за В. Д. всичкитѣ, току-речн, думатъ: »махни го